
Protokół z 7 Posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 
 które odbyło się w dniu 9 marca 2026 roku 

w Szkole Podstawowej im. Bohaterów Warszawy przy ul. Jana Pawła II 20 
 
Obecni członkowie Komisji: 
- Aleksandra Bankiewicz – Przewodnicząca  
- Anna Baranowska 
- Adam Krupa 
- Dąbrówka Smolny 
- Ewa Wolska 
- Wojciech Żółtowski 
 
Ad. 1) 

Przewodnicząca Komisji rozpoczęła posiedzenie o godzinie 18:32, odczytała klauzule RODO, 
przywitała obecnych na posiedzeniu 6 członków Komisji oraz stwierdziła kworum. 
 
Ad. 2) 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek posiedzenia. 
Wniosków o zmianę porządku obrad nie zgłoszono. 
 
Przyjęty porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
4. Wniosek „o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 
wspólnoty lokalnej”. 
5. Sprawy różne. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 
 
Ad. 3) 

Przewodnicząca Komisji zarządziła przegłosowanie projektu protokołu z posiedzenia Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji z 6 listopada 2025 roku. 
W wyniku głosowania: 5 za, 0 przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu, protokół został 
przyjęty.  
 

Ad. 4) 

Przewodnicząca Komisji wyświetliła treść wniosku i propozycję stanowiska. 
 
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że zgodnie z treścią wniosku stanowisko Rady Miasta 
Podkowa Leśna stanowiłoby czytelny sygnał solidarności wspólnoty samorządowej z 
rolnikami, a jednocześnie mogłoby realnie przyczynić się do łagodzenia napięć oraz 



podejmowania debaty publicznej na poziomie lokalnym. Jest to punkt zaczepienia do 
nieuwzględnienia wniosku, ponieważ w Podkowie Leśnej nie są prowadzone debaty na temat 
rolnictwa. Proponuje by przychylić się do stanowiska Przewodniczącego Rady Miasta 
podkreślającego, że ten temat nie dotyczy Podkowy Leśnej. W mieście nie ma oficjalnie 
rolników i terenów rolniczych. Charakter Miasta jest zupełnie inny i podkowiańskie tereny nie 
pozwalają na realną debatę lokalną dotyczącą rolnictwa. Gdyby Komisja składała deklaracje 
w każdej sprawie krajowej, która nie dotyczy gminy to prowadziłoby to do paraliżu działań 
rady. Wniosek ma charakter postulatywny, a obecnie ważniejsze jest skupienie się na 
istotnych tematów dla Miasta, takich jak strategia lub plan ogólny. Projekt stanowiska był 
konsultowany z mec. Zygrzakiem i zgodnie ze statutem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
wniosek ten nie musi być uwzględniony.  
 
Radna Ewa Wolska powiedziała, że wniosek został wysłany do gmin w całym kraju, lecz są w 
Polsce miejsca, które nie są w jakikolwiek sposób związane z rolnictwem, więc nie ma sensu 
składać wnioskowanej deklaracji i w taki sposób solidaryzować się z rolnictwem mimo 
oczywistego szacunku dla pracy rolników. 
 
Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że w gminie mamy 500 zł wpływu z podatku 
rolniczego, podczas gdy podatku od nieruchomości wpływa 2.320.000 zł, więc jeśli w gminie 
są grunty rolne to nie stanowią nawet promila w udziałach miasta.  
 
Radna Ewa Wolska powiedziała, że prawdopodobnie opłaty z tytułu podatku rolnego opłaca 
leśniczówka. 
 
Radna Anna Baranowska zapytała, czy Radni mogą nie uwzględnić wniosku zamiast go 
odrzucić.  
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że Radni mogą przyjąć wniosek jako zasadny lub 
bezzasadny. 
 
Radny Wojciech Żółtowski powiedział, że w stanowisku trzeba zamieścić zapis, że w Podkowie 
Leśnej nie występują tereny wykorzystywane jako rolnicze. 
 
Członkowie Komisji wspólnie uznali wniosek za bezzasadny.  
 
Projekt stanowiska w sprawie wniosku został odczytany oraz poddany głosowaniu.  
W wyniku głosowania: 6 za, 0 przeciw, 0 radny wstrzymał się od głosu, stanowisko zostało 
przyjęte.  
Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące wniosku „o wprowadzenie pod 
obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej”, stanowi 
załącznik do protokołu. 
 
 



Ad. 5) 
Nie zgłoszono spraw różnych. 

Ad. 6) 
Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie o godzinie 18:47. 

 

Protokół sporządził Daniel Myszkowski 

 

                                                                                                      
Przewodnicząca Komisji  

   Skarg, Wniosków i Petycji  
/-/ 

Aleksandra Bankiewicz 

 


